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МОДЕЛЬ РЯТУВАННЯ ПОСТРАЖДАЛОГО З ТРЕТЬОГО 
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Національний університет цивільного захисту України 

 
Запропонована імітаційна модель рятування постраждалого з третього 

поверху з використанням похилої переправи за допомогою нош рятувальних 
вогнезахисних. Проведено її аналіз та визначено критичний шлях. Надані 
рекомендації по підвищенню ефективності даного процесу. 

Ключові слова: імітаційна модель, рятування, ноші рятувальні вогнезахисні. 
 

MODEL OF THE RESCUE OF A PERSON FROM THE THIRD FLOOR 
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P.Yu. Borodych, Candidate of Technical Sciences, Associate Professor 
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The proposed simulation model rescue the victim from the third floor with sloping 

crossing using fireproof rescue stretcher.. An analysis and determined the critical path. 

Recommendations to improve the efficiency of the process. 
Keywords: simulation model, rescue, fire-resistant rescue stretchers. 

 

В доповіді показано, що одним з основних завдань Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту (ОРС ЦЗ) Державної служби 
України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) є рятування людей в 
умовах виникнення надзвичайних ситуацій [1]. Згідно аналізу статистичних 
даних [2] в 2015 році на території України більшість пожеж сталася в 
житловому секторі, а це автоматично супроводжується необхідністю 
рятування великої кількості постраждалих. Особливу небезпеку викликають 
багатоповерхові житлові будинки, що пов’язано з імовірністю виникнення 
ситуації, коли люди будуть заблоковані на високих поверхах, а доступ до 
будівель автодрабин може бути ускладнений наявність стоянок для 
автомобілів, посадженими деревами та інше. В цьому випадку одним із 
способів рятування людей може бути використання похилої переправи, 
особливо якщо людина поранена та не може рухатися. Однак на відміну від 
більшості оперативних дій ОРС ЦЗ ДСНС України [3,4,5] даний процес 
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належним чином не розглянутий. Тому дослідження процесу рятування 
постраждалого з третього поверху з використанням похилої переправі за 
допомогою нош рятувальних вогнезахисних є актуальною задачею, яку 
можна вирішити використовуючи імітаційне моделювання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій показав, що в [6] 
пропонується для моделювання діяльності особового складу 
газодимозахисної служби при роботі зі спеціальною технікою 
використовувати мережеві моделі. Однак в цих робота не розглянуті 
особливості рятування постраждалих з поверхів з використанням похилої 
переправі за допомогою нош рятувальних вогнезахисних. 

В [7] було розглянуто рятування постраждалого з приміщення за 
допомогою нош рятувальних вогнезахисних, але в цій роботі не 
розглядалися особливості рятування з висоти. 

Постановка завдання та його рішення. Виходячи з цього, булла 
поставлена задача побудувати імітаційну модель рятування постраждалого 
з третього поверху з використанням похилої переправи за допомогою нош 
рятувальних вогнезахисних (НРВ-1), з використанням мережевої моделі. 
Початком є команда старшого начальника «Відділення, до рятування 
постраждалого з третього поверху з використанням похилої переправи за 
допомогою нош рятувальних вогнезахисних приступити!», закінчується 
модель подією «Відділення шикується біля пожежно-рятувального 
автомобіля».  

Дослідження даного процесу проводилися під час занять з пожежно-

рятувальної підготовки з курсантами Національного університету 
цивільного захисту України, де були встановлені мінімальні tmini та 
максимальні tmaxi значення часу виконання окремих дій.  

Математичне очікування було розраховано  
 

2

)( minmax ii

i

tt
t


 .     (1) 

 

Враховуючи те, що для одновершинних розподілів 
середньоквадратичне відхилення приблизно дорівнює 1/6 інтервалу, на 
якому розглядається розподіл [8], дана оцінка розраховується як: 

 

6

minmax ii

i

tt 
 .     (2) 

 

Використавши отримані результати, були розраховані [8] основні 
параметри мережевої моделі. 
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Для визначення критичного шляху імітаційної моделі були 
розраховані значення математичного очікування (3) та дисперсії (4) 
критичного шляху. 

 

c921,5)( кр  крitLt ,    (3) 

 

де 
крi

t  - математичне очікування і-ї операції критичного шляху,с. 
 

  22

кр
2 c5600  iL  ,   (4) 

 

де 2

і - дисперсія -ї операції критичного шляху. 
Тоді середньоквадратичне відхилення критичного шляху буде 

дорівнюватися σ(Lкр)=74,8с. 
Критичним в імітаційній моделі рятування постраждалого з третього 

поверху з використанням похилої переправі за допомогою НРВ-1 є шлях дій 
другого та третього номера, які фактично всі дії виконують разом, тобто на 
них буде найбільша затримка часу. Тому для підвищення ефективності 
розглянутого процесу необхідно другим та третім номером ставити 
рятувальників, які пройшли курси з висотної підготовки та ефективно 
вміють працювати з рятувальними мотузками та висотно-рятувальним 
обладнанням. 

Висновки:  
 запропонована імітаційна модель рятування постраждалого з 

третього поверху з використанням похилої переправі за допомогою НРВ-1 

повністю відображає даний процес; 

 проведені дослідження критичного шляху та інших параметрів 
моделі дозволили надати рекомендації по підвищенню ефективності 
рятування постраждалого з третього поверху з використанням похилої 
переправі за допомогою НРВ-1; 

 перспективним напрямком подальших досліджень є розробка 
нормативів для рятування постраждалого з третього поверху з 
використанням похилої переправі за допомогою НРВ-1 та дослідження 
цього процесу вже з їх використанням. 
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